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כנס השקת הנפטון - המעבד החדש של חברת AB
חברת שטיינר  מכשירי שמיעה – נציגת חברת אדוונס ביוניקס בישראל, 20.3.2012

גילה סקודוביץ – נציגת חברת AB בישראל, חברת שטיינר מכשירי שמיעה:

ערב טוב לכולם, אני גילה סקודוביץ, קלינאית תקשורת של חברת שטיינר למי שעוד לא מכיר אותי, אני מכירה פה את הרוב, אני חושבת.

לקראת ההשקה של המעבד החדש שלנו, החלטנו לכנס את כל מי שמעוניין לשמוע עליו. איריס, שעובדת איתי בתחום השתלים ביקשה שאסביר למועמדים חדשים שאינם מתמצאים כל כך בנושא קצת כיצד עובד שתל השבלול באופן כללי לפני שאני מציגה את המעבד החדש, אז קודם אני אסביר ולאחר מכן אציג את המעבד החדש שלנו- נפטון.
חברת שטיינר מכשירי שמיעה – החברה היחידה בישראל שהיא בעלת תו תקן רפואי

אי אפשר להתחיל בהסברים מבלי להציג אותנו - חברת שטיינר תחילה. חברת שטיינר קיימת מ-1949, כמעט מאז קום המדינה. החברה חולשת על כל שוק אביזרי העזר לשמיעה, החל ממכשירי שמיעה, מערכות FM , שתלים וכן חדרים אטומים עם מכשור אודיולוגי לבדיקות שמיעה. אנחנו מייצגים את חברת אדוונס ביוניקס וגם את חברת פונאק ועוד מעט תבינו למה זה חשוב שאנחנו מייצגים גם את חברת פונאק. יש לנו סניפים ומכונים בכל רחבי הארץ, מאילת בדרום ועד קריית שמונה ונהריה בצפון. שטיינר הינה החברה היחידה בארץ שהיא בעלת תו תקן רפואי. כל שנה אנו עוברים בדיקות תקן רפואי שהן מחמירות מאוד, ולא רק בדיקות ISO רגילות.
שתלי שבלול

התחום של שתלי שבלול אינו חדש, הוא התחיל כבר בשנת 1700 אפילו, אבל בשנת 1800 וולטה, ממציא הסוללה, לקח שני מוטות ברזל, חיבר אותם לסוללה והחדיר אותם לאוזניים שלו.. הוא אמר שהוא הרגיש בום ראשוני והרגשה של מים רותחים. זו הייתה למעשה ההתחלה של השתל..(:
אחרי זה התחום נרגע קצת, היה שקט לכמה זמן, היו הרבה חוקרים בין השנים 1800 ל-1960, 1957, שלאט לאט המציאו את השתל. (גילה מצביעה על התמונה במצגת המוקרנת על המסך) רואים שלאדון יש שתל שמחובר בעצם לאוזן שלו, אבל אז בשנות ה-60 וה-70 השתל היה מחובר למכונה כזאת... ענקית! (רואים תמונה של מכונה בגודל של מקרר). עד שהגיעו לפיתוח השתל שאנו מכירים כיום, עברו פחות מ-50 שנה. 

חברת אדוונס ביוניקס היא חברה אמריקאית שהוקמה על ידי אל מאן, מולטי מיליארדר יהודי שתורם המון כסף למדינת ישראל כל שנה. רוברט שינדלר מארה"ב שהיה מדען מאוד גדול בתחום, פנה לאל מאן ואמר לו: יש לי את ההמצאה לשתל מאוד משוכלל ומפותח אני רוצה להמשיך לפתח אותו. ואז אל מאן אמר לו: תוכיח לי שזה באמת יותר טוב ממה שיש בשוק. שינדלר הוכיח לו והם יצאו להרפתקה משותפת ובשנת 1997 הקימו את חברת אדוונס ביוניקס. ב-1996, לאחר פיתוח ועבודה ממושכת הם קיבלו את האישור מה-FDA של ארה"ב להפוך את זה למוצר מסחרי. בישראל, התחלנו לעבוד עם אדוונס ביוניקס כבר בשלב שהשתל שלהם עוד היה בחיתוליו, בשנת 1997, כלומר: התחלנו להשתיל את הדור הראשון של שתלי אדוונס ביוניקס, במרכז ההשתלה בתל השומר. סבלנו חבלי לידה ועברנו את השלב הזה. 

ועכשיו יתברר לכם מדוע זה חשוב שחברת שטיינר היא גם נציגה של חברת פונאק מזה שנים רבות. אל מאן, ברוך השם, הוא אדם מבוגר והוא רצה להבטיח שלחברה יהיה כסף להשקיע בפיתוח השתלים שלה גם בעתיד, לאחר שיעזוב את החברה, ולכן הוא החליט לצאת איתה לשוק. הוא חיפש חברה שתקנה ממנו את החברה שלו. בסוף שנת 2009 נרכשה החברה שלו, אדוונס ביוניקס, על ידי סונובה - חברת גג שהקימה חברת פונאק. סונובה היא למעשה חברת פונאק, החולשת עכשיו על כל תחום העזרים לשמיעה - מכשירי שמיעה, מערכות FM, שתלי שבלול, שתלים לאוזן תיכונה ועוד.
מדוע זה טוב לנו? ראשית משום שיש לנו את שתי החברות יחד, ואנחנו לא צריכים להתחרות באף אחד. ושנית, משנת 2009 אנו נהנים מהטכנולוגיה והחידושים שיש בתחום מכשירי השמיעה גם בשתלים. תחום מכשירי השמיעה הוא הרבה יותר מפותח כיום מתחום השתלים מבחינת הטכנולוגיה של השמיעה, ואנו נהנה עוד יותר מפירות הפיתוחים בתחום מכשירי השמיעה גם בתחום השתלים בעתיד הקרוב, בזכות האיחוד ושיתוף הפעולה בין פונאק לאדוונס ביוניקס. אתם עוד תראו זאת.  

מערכת השתל של אדוונס ביוניקס ADVNTAGE SYSTEM, כוללת כיום את השתל HiRes 90K ושני מעבדים לבחירה – הרמוני ונפטון. המעבד החדש - נפטון הגיע ממש בחודש האחרון לישראל ובימים אלו כבר מתקיימות ההשתלות הראשונות שלו.   
קצת נתונים כלליים על מושתלי אדוונס ביוניקס לפני שנציג את המעבדים של אדוונס ביוניקס:
כיום יש ברחבי העולם 40 אלף מושתלים של חברת אדוונס ביוניקס, 30 אלף מתוכם הם מושתלי הרמוני. הנתונים נכונים לסוף שנת 2011. בישראל בין השנים 1997-2011 התקיימו 450 ניתוחי שתל שבלול של חברת אדוונס ביוניקס. 
כיצד שומעים עם שתל שבלול?
המיקרופון של המעבד קולט את הצלילים והמעבד הופך אותם לפולסים חשמליים. הפולסים החשמליים עוברים מן המעבד לחלק המושתל דרך יחידת הראש, בשידור רדיו. המגנט בחלק החיצוני (ביחידת הראש) והמגנט בחלק הפנימי המושתל, הם שמחברים בין החלק החיצוני לחלק המושתל ומאפשרים את פעולת מערכת השתל.

בחלק הפנימי, המושתל, מעובדים הסיגנלים הדיגיטליים שוב לפולסים חשמליים ומועברים לתוך השבלול, אל האלקטרודות. האלקטרודות מחליפות את השערות שבשבלול שניזוקו ונהרסו, ומגרות במקומן את עצב השמיעה. הן משדרות את הפולסים לסיבי עצב השמיעה שלנו, ומשם הם נשלחים למרכז השמיעה במוח, לפענוח כתחושת שמיעה.
[גילה מראה תמונה של מערכת שתל על גבי המסך] זה השתל. בשתל יש 3 חלקים, כמו בצבא...(: החלק הראשון הוא המעבד שהוא בעצם מחשב. חשוב לנו שהמעבד יהיה כמה שיותר טוב. ניקח את הדוגמה של מצלמה. אם אני מצלמת תמונה, אני מעוניינת שהתמונה תהיה העתק מדויק ככל האפשר של מה שראיתי במציאות. לגבי המעבד – אני רוצה שההעברה של הסיגנלים אל סיבי עצב השמיעה תהיה מדויקת ככל האפשר, קרובה ככל האפשר למה ששמעתי במציאות. לכן חשוב שהמעבד (המחשב למעשה) יהיה מה שיותר טוב. החלק השני כולל את המגנט החיצוני ואת טבעת השידור שדואגת לכך שהמידע יעבור דרך העור מהחלק החיצוני אל החלק הפנימי. החלק השלישי הינו האלקטרודות. לידיעתכם, האלקטרודות מיוצרות על ידי בני אדם. כל אלקטרודה מיוצרת באופן אישי על ידי בנאדם אחד מסוים ונבדקת על ידי בנאדם אחר. אין שום מכונה בתהליך הייצור של האלקטרודות.
אמרנו שחשוב שהשתל יעביר את הקולות והצלילים בצורה הכי מדויקת ונאמנה למציאות ככל האפשר, ולכן יש לנו מעבד הכי מתקדם שאפשר. השתל מסוגל לקבל ולשמור בזיכרון שלו מידע קבוע חיוני (נתוני השמיעה האישיים של המושתל. הוא יודע לזהות שזה השתל של מושתל איקס ומכיל את מפת השמיעה שלו שמספקת את הנתונים אודות השמיעה שלו, הרגישויות שלו בתדירויות כאלה וכו') וכך יכול להתפנות ולהתרכז בקליטה והעברה של הצלילים מהסביבה לעצב השמע.  השתל של אדוונס ביוניקס קיבל את שמו -  HiRes 90K מכך שקצב עדכוני המידע שלו הוא 90 אלף פולסים בשנייה. 
כיום מקובל לדבר על ניתוח כמה שפחות טראומתי ושתל כמה שיותר ידידותי הן מבחינת המנתח והן מבחינת המשתמש. כשמדובר בשתל שלנו, הקידוח הוא המינימלי ביותר - עד 3 מ"מ. הקידוח נעשה לצורך קיבוע המשתל, שלא יזוז ממקומו ו"יטייל" בין העור לעצם. לצורך הקיבוע קודחים מעין חור קטן בתוך העצם – תושבת, שבתוכו יישב השתל.
נקודה נוספת שייחודית לשתל אדוונס היא שזהו השתל היחיד שיש לו 16 מקורות זרם עצמאיים, כלומר 16 מנועים. לכל אחת מהאלקטרודות יש מנוע משלה. האלקטרודות מגרות בצורה מלבנית ישירות את סיבי העצב, ויש הפרדה ביניהן. אני יכולה להפעיל בו זמנית שתי אלקטרודות או 4 אלקטרודות ביחד בלי בעיה, כי לכל אלקטרודה יש את המנוע שלה. בשתלים אחרים, האלקטרודות עובדות רק על מקור זרם אחד או מנוע אחד, וזה אומר שבכל רגע נתון אפשר להפעיל רק אלקטרודה אחת. העובדה שהשתל מאפשר להפעיל את כל האלקטרודות בו זמנית, 2 אלקטרודות או 4 אלקטרודות, מאפשרת לשתל לקלוט פיתוחים עתידיים. 
שאלה: למה אי אפשר יותר מ-16 אלקטרודות?

גילה: שאלה טובה. אפשר אך לא כדאי. יש לכך יותר משתי סיבות. הסיבות העיקריות הן – קודם כל, על מנת שיהיה ניתוח א-טראומתי. אם אתם זוכרים, קוטר השבלול שלנו הוא רחב בתחילתו ואז הולך ונהיה צר וקטן בהמשכו, בסיבוב השני, ובסיבוב השלישי הוא ממש מזערי. מצאו שכדי לנתח ניתוח א-טראומתי, צריך להחדיר את האלקטרודה רק לאורך סיבוב וחצי של השבלול (מתוך שלושה סיבובים שלו). יש שתלים שנכנסים גם שני סיבובים. בסוף הסיבוב השני זה מאוד צר, וקיים סיכוי טוב מאוד שאם אני מגרה בסוף הסיבוב השני, אגרה לא רק את הסיבוב השני אלא גם את הסיבוב השלישי (צפופים מאוד) ואז עלול להיווצר מצב שבגלל הקרבה בין הסיבובים, תיווצר ערבוביה של גירויים שמיעתיים, כי אני מגרה בו-זמנית שני אזורי תדירויות. צריך לדאוג שהמגעים של האלקטרודות יהיו יעילים. על המגעים לגרות אזור מסוים ולגרות במינימום את השכנים שלהם.

כדי למנוע מגע לא רצוי בין האלקטרודות וכדי שאפשר יהיה להפעיל אותן בו זמנית מבלי שיפריעו אחת לשנייה, אז צורתן מלבנית, יש ביניהן הפרדה באמצעות מחיצות (מעין כפתורי בליטה) והן פונות אך ורק לכיוון השבלול. זאת להבדיל משתלים אחרים שלא משנה להם, כי בהם יש רק מקור זרם אחד, אז יש יותר פיזור של הזרם. בנוסף, האלקטרודות הן מספיק מאסיביות כדי לגרות ביעילות את האזורים שלהן מבלי שיהיה פיזור זרם לאזורים שכנים. בחרו להחדיר 16 אלקטרודות, מספר כזה שמאפשר לתת לכל אחת מהן מקור זרם עצמאי משלה ושהן תעבודנה מבלי להפריע זו לזו. 

מעבד ההרמוני

מי לא מכיר את המעבד הזה? מי רוצה להיות דוגמן? יש בקהל הרבה משתמשי הרמוני. ההרמוני הוא מעבד שמורכב מאחורי האוזן, פועל באמצעות סוללה נטענת והוא בעצם splash-proof, כלומר: עמיד נגד מים. הוא קיים כבר משנת 2003. הוא קיים ב-3 צבעים לבחירה ויש לו מגוון גדול מאוד של כיסויים. מי שמעוניין בכיסויים, יכול להזמין דרך האתר של החברה באינטרנט. אפשר להזמין אפילו כיסוי של מכבי חיפה(:. הוא עובד עם כל האסטרטגיות שאסביר עליהן בהמשך. 
בסולם העמידות למים, לחות וזיעה הוא מקבל את הציון 7 מתוך 8 (המקסימום). בסולם העמידות ללכלוך הוא מקבל את הציון 4 מתוך 6. יש בו השראה מגנטית מובנית ואין צורך בחיבורים, רק בתוכנית. 

נורית החיווי במעבד מקלה על הורים לילדים מושתלים לבדוק מה מצב הסוללה והאם תקינה. במעבד יש 3 תוכניות. אני בטוחה שמרבית המושתלים משתמשים בתוכנית אחת ליום-יום ובשתי התוכניות האחרות לתוספות, כלומר לצורך חיבור עזרים נלווים שונים למעבד כגון: מערכת FM, דיבוריות, נגנים וכו'). מכיוון שהמכשיר מתאים את עצמו אוטומטית לסביבה (מנחית אוטומטית רעשים בסביבה רועשת וכו) אין צורך בתוכניות נוספות ביום יום.  

השימוש במיקרופון T-mic, מומלץ. מקור השמיעה הטבעית הוא בתעלת האוזן. המיקרופון הזה מחקה את השמיעה הטבעית דרך התעלה, שעושה את הברירה הטבעית של דיבור ברעש ומשפרת את מובנות הדיבור. המיקום שלו בפתח תעלת האוזן הוא מאוד חשוב, הוא מחקה את השמיעה הטבעית, שבה הצלילים מגיעים דרך תעלת אוזן. זהו מיקום שקולט את כל צלילי הסביבה ובנוסף המיקום הזה מקל על שמיעה נוחה וטבעית בטלפון, באוזניות.
מושתלת אחת שלנו סיפרה לי היום שניסתה דיבורית אבל היה לה הכי נוח וטוב לשמוע בטלפון הנייד עם הT-mic  , בתכנית הרגילה (לא בתכנית T) ובלי הדיבורית. 

במחקרים רבים שנערכו לא על-ידי אדוונס ביוניקס, אלא על-ידי מרכזי השתלות עצמאיים, בדקו פציינטים עם T-mic ובלעדיו ומצאו שהשמיעה עם T-mic שיפרה מאוד את הבנת הדיבור שלהם בתנאי רעש. אני ממליצה על T-mic  למבוגרים מרגע תחילת השימוש בשתל. המיקרופון T-mic קיים כבר משנת 2003. 
עוד יתרון של מעבד ההרמוני הוא שהוא יכול לגדול עם הילד, וגם למבוגר הוא נוח מאוד. יש לו מגוון אפשרויות נשיאה על הגוף. גם מבוגרים משתמשים באפשרויות הנשיאה השונות. יש לי למשל פציינט מבוגר שרץ למרחקים כל בוקר. הוא שם את המעבד בקליפס על הכתף, משום שהוא נוטף זיעה, ולא נוח לו להרכיבו בזמן הריצה מאחורי האוזן, ואז שחוזר הביתה, אחרי שמתרחץ, מרכיב אותו שוב מאחורי האוזן. אפשר להרכיב את המעבד+הסוללה על האוזן, אפשר להרכיב רק את המעבד על האוזן ואת הסוללה על הגוף, אצל מושתלים דו-צדדיים אפשר להרכיב את רק את המעבדים על האוזניים ולחבר אותם באמצעות מתאם שאותו מחברים לחולצה. אפשר גם להרכיב מעבד על האוזן ואת הסוללה להכניס בקליפס שנצמד לבגד. 

מערכת FM – היא עזר מאוד חשוב לשמיעה, במיוחד לילדים בכיתות הלימוד שלנו שאינן אידיאליות מבחינת תנאי שמיעה. מערכתFM  מתחברת בחיבור ישיר למעבד גם בהרמוני וגם בנפטון. מאוד מומלץ להשתמש בה.
המעבד החדש – נפטון

בשבילו אנחנו בעצם כאן היום. זה המעבד החדש של אדוונס ביוניקס. זהו המעבד הראשון שיש בשוק העמיד לחלוטין בפני מים. בפעם הראשונה בתולדות השתלים שיש מעבד שאפשר להיכנס איתו למים, להתרחץ ולחפוף ראש, לעשות שמפו ומרכך, להיכנס לבריכה ולשחות, לצלול עד 1 מטר ובלי לדאוג שאולי יקרה לו משהו. 
מעבד הנפטון מגיע ב-2 צורות וב-11 צבעים שונים. שאלו את הפציינטים מה הייתם רוצים שיהיה במעבד?, מה צריך להיות בו כדי שתהיו מרוצים? והם ענו: שיהיה "שיק", מעוצב יפה, כמו הגאדג'טים של MP3, אייפודים, שיהיה יפה ונחמד, ובלי להרכיב שום דבר על האוזן. שיהיה קל להשתמש בו, שלא נצטרך לדאוג מה יקרה לו ומה יהיה איתו, איפה נשים אותו, שיהיה עמיד, פרקטי ונוח לשימוש. ויחד עם כל זה, שגם נוכל לשמוע איתו כל הזמן. במיוחד שמדובר בילדים. אנחנו רוצים שהילדים ישמעו אותנו בזמן שמתקלחים או עושים אמבטיה. זה זמן איכות עם הילדים. למה שהילדים שלנו לא ישמעו אותנו מדברים ושרים איתם בזמן שאנחנו מקלחים אותם? אנחנו רוצים שהם יוכלו להמשיך לשמוע את כולם גם כשהם מבלים בבריכה בקיץ.  וכך עוצב המעבד החדש נפטון, בהתאם לציפיות ולצרכים האלה.
למעבד הנפטון יש מגוון אפשרויות נשיאה גדול מאוד. העיקרון בנפטון זה ה-Freestyle (סגנון חופשי), כלומר ניתן להרכיב אותו איך שרוצים - בכיס, עם קליפס על חגורה, לתלות על הצוואר, לשים על armband (סרט נשיאה עם סקוצ' על הזרוע) בזמן השחייה, על סרט זיעה סביב המצח לספורטאים. ניתן להזמין סרט נשיאה מיוחד עם הערכה של הנפטון. כל מושתל יוכל להרכיב את המעבד איך שהכי נוח לו.
מעבד הנפטון מצוי במגוון של צבעים ושילובים שונים שלהם. המועמד יבחר את העיצוב הנראה לו ביותר. הוא יכול לבחור צבע מסוים למעבד, וצבע אחר ליחידת הראש.

מעבד הנפטון הוא מאוד נוח ופשוט לשימוש. יש בו רק 3 חלקים – מעבד, סוללה ומתגים. את החלק של המתגים ניתן להסיר מכיוון שהמעבד הוא אוטומטי (מתאים את עצמו לסביבה אוטומטית) ורוב הזמן אין צורך בו. אם אתה לא משתמש במתגים, אם אתה לא משתמש בחיבורי FM  או חיבורים למיניהם, אפשר להקטין את המעבד לחצי מגודלו המקורי. אם צריך לעשות שינוי, אפשר לחבר למעבד את החלק של המתגים, לבצע את השינוי, ואז שוב להסירו ולשים במקומו את הכיסוי הקטן. 
המעבד עובד עם סוללת AAA אחת. בערכה מספקים סוללות AAA  נטענות למעבד, אך אפשר גם להשתמש בו בסוללות ליתיום רגילות. מה שפותר את הבעיה של זמינות סוללות אם יש בעיה בסוללה הנטענת. אם למשל אתה נמצא בטיול בהודו ואיבדת סוללה או אין לך חשמל להטעין אותה, אתה יכול להשתמש בסוללת ליתיום רגילה שאין בעיה להשיגה. הסוללה הנטענת  - מספקת 21 שעות שמיעה (תלוי בסוג) וסוללת ליתיום רגילה – 30 שעות שמיעה.

הערכה של הנפטון כוללת כמובן שני חלקים מכל סוג: שתי יחידות ראש, שני מיקרופונים וכו'.. למעט המעבד. מעבד כמובן מקבלים רק אחד. אגב, חברת אדוונס ביוניקס היא החברה היחידה שמספקת בערכה למושתל חלק רזרבי לכל חלק של השתל, פרט למעבד כמובן.
בנוגע ליחידות ראש – בערכה יש שתי יחידות ראש, אחת עמידה בפני מים- splash-proof, והשנייה לא, שהיא קטנה יותר. 

החל מהחודש הקרוב, כל מושתל אדוונס שיזדקק ליחידת ראש חדשה, יקבל את יחידת הראש החדשה שהיא splash-proof. יחידת ראש חדשה זו תחליף את יחידת הראש הקיימת וייהנו ממנו כל מושתלי אדוונס, גם מושתלי נפטון וגם מושתלי הרמוני.  שימו לב שביחידת הראש הזו, יש בצד הפנימי שנצמד לראש מעין זיזים, מטרתם היא לחזק ולשפר את ההצמדה של יחידת הראש לעור.

עמידות בפני מים, זיעה אבק ולכלוך של מעבדי אדוונס
לכל מכשיר אלקטרוניקה ביתי כגון מכונות כביסה וכו' יש מספר תקן. מספר התקן בנוי משתי ספרות – הספרה ראשונה מציינת עמידות ללכלוך ואבק, והספרה השנייה מציינת עמידות למים, לחות, זיעה ורטיבות. הספרה הראשונה נעה בסולם שבין 0 ל-6, והספרה השנייה נעה בסולם בין 0 ל-8. למעבד ההרמוני ציון 47, כלומר: העמידות שלו בפני מים היא 7 מתוך 8, והמשמעות היא שהוא water resistance, עמיד בפני מים אך לא מתאים לצלילה למים עמוקים. למעבד הנפטון ציון 68 , כלומר נפטון קיבל בשתי הספרות את הציון המקסימאלי, הגבוה ביותר בשני הסולמות: 6 מתוך 6 ו-8 מתוך 8. הוא עמיד לחלוטין בפני מים, לחות, זיעה ולכלוך. 
אמינות

בהרמוני אחוז ההחזרות של מעבדים עמד על 1.1% לשנה, משמעות הדבר היא שמדובר במעבד בעל אמינות גבוהה מאוד. כמעט אין החלפה של מעבדים בגלל תקלות/פגמים. לאור העובדה הזו, אנו מצפים שלגבי מעבד הנפטון החדש, אחוז ההחזרות יהיה אף נמוך הרבה יותר, בשל עמידותו הגבוהה עוד יותר משל ההרמוני.
שאלה: מה אומר המספר 7?

גילה: המספר 7 מציין שלמעבד לא יקרה כלום אם אשפריץ עליו מים או ירד עליו טיפה גשם, אבל צריך לחכות שהוא יתייבש במידה ונרטב. 

לגבי הנפטון, אם נכנסת איתו למים מלוכלכים או לבריכה עם כלור, ואתה שוטף אותו במים רגילים לאחר שיצאת מהם, אז אין בעיה לשטוף אותו ולא צריך לחכות שעה שעתיים עד שיתייבש. למעבד הנפטון יש ממברנה הידרופובית נגד מים המבטיחה שהמים לא יחדרו דרך המיקרופון. פונאק למדו מאדוונס ביוניקס את הפטנט והעתיקו אותו לתחום מכשירי השמיעה ועכשיו הם ייצאו בעתיד הקרוב עם מכשירי שמיעה נגד מים שיאמצו את הפטנט הזה.
אבל מה שחשוב זה מה קורה באמת, במציאות. זה שהמעבד קיבל ציון מקסימאלי לעמידות בפני מים -  68 זה יפה מאוד, אך רצו לבדוק האם אכן עומד במבחן המציאות ולכן לקחו את המעבד, עשו איתו אמבטיה/מקלחת/טבילה ושחייה בבריכה למשך 20 דקות, עשו הפסקה, ושוב פעם, כך במשך 365 פעמים. כן, הם בדקו מה יקרה אם המעבד ייפול או שידרכו עליו בלי כוונה או אחרי שיסובבו את המתגים שלו 500 פעם. וראו שהמעבד עמד בכל המבחנים בכבוד רב והמשיך לעבוד. מכיוון שהעמידות שלו מקסימאלית, לכן אנחנו מצפים לראות שמעבד הנפטון יראה אחוז של מעבדים בגלל תקלות/פגמים שיהיה נמוך בהרבה מזה של מעבד הרמוני שהוא עצמו נמוך מאוד מאוד (1.1%).
מעבד הנפטון הוא קל, נוח וידידותי מאוד למשתמש, מאוד עמיד, גם בבית, גם בבית ספר, גם בעבודה, נותן 30 שעות שמיעה – יותר מיום שלם של שמיעה, אין בעיה להשיג סוללות חלופיות, כי פועל גם על סוללות ליתיום רגילות. כמעט אין לו חלפים בעצם. יש כיסויי פלסטיק שמכסים אותו משני צדדים, כבל ויחידת ראש. זהו. אפשר לוותר על החלק של המתגים, כי רוב הזמן אין שימוש בהם (המעבד פועל אוטומטית), מה שמקטין עוד את גודלו ומשקלו. 

בכל המעבדים של אדוונס ביוניקס יש Intellilink כלומר: שהמעבד והשתל מזהים ומדברים רק אם הם שייכים זה לזה. זה אומר שמעבד ששייך לאוזן ימין לא יעבוד על אוזן שמאל, או מעבד של מושתל מסוים לא יעבוד אצל מושתל אחר. המעבד פשוט לא יעבוד מול שתל שאינו שלו. המעבד מזהה את סימן ההיכר הייחודי אך ורק לו ולשתל השייך לו. זה מאוד חשוב ונוח לביטחון של המושתל. 
מתג ההפעלה של המעבד קל ונוח להדלקה וכיבוי. למעבד נפטון יש נוריות חיווי על מצבו כמו במעבד ההרמוני אבל בגלל שזהו מעבד נישא על הגוף, יש גם צפצופים. כמובן שגם בו יש אפשרות לחיבור למערכת FM ולעזרים נלווים. החיבור ל-FM ולעזרים נלווים הוא ישיר. 
בשני המעבדים,הרמוני ונפטון, ניתן להשתמש בכל הטכנולוגיות החדישות.
אסטרטגית העיבוד
מה היא אסטרטגיית עיבוד? זו הדרך שבה המעבד לוקח את הצלילים שקלט, מפרק ומעבד אותם כך שיוכל להעביר אותם לחלק הפנימי המושתל. מערכות השתל של החברות השונות פועלות על אסטרטגיות עיבוד שונות, כל חברה והאסטרטגיה שלה בהתאם ליכולות מערכת השתל שלה.  
אדגים לכם את ההסבר באמצעות שתי דוגמאות של שתי אסטרטגיות עיבוד הפוכות הקיימות בשוק:

האסטרטגיה הראשונה נקראת אסטרטגיה עוקבת - יש לי מקור זרם אחד (מנוע אחד) שבכל רגע נתון יכול לגרות רק אלקטרודה אחת. מגרים אלקטרודה מסוימת, ואז את האלקטרודה העוקבת לה (הבאה בתור אחריה) וכך הלאה עד לאלקטרודה האחרונה וחוזר חלילה. אסטרטגיה זו מגבילה את קצב הגרייה. מכיוון שיש לי רק מקור זרם (מנוע) אחד, אני יכולה לגרות רק אלקטרודה אחת כל פעם. וזה אומר שלוקח לי הרבה יותר זמן לגרות את כל האלקטרודות. וככל שיש יותר אלקטרודות, כך לוקח יותר זמן לגרות את כולן. לוקח יותר זמן עד שמשלימים סבב גרייה אחד של כל האלקטרודות ומתחילים סיבוב גרייה חדש.
האסטרטגיה השניה נקראת אסטרטגיה סימולטנית – האסטרטגיה הזו פועלת באופן הפוך לחלוטין לאסטרטגיה הקודמת שהצגתי. בכל רגע נתון מגרים את כל האלקטרודות. אם אני אומר "אָה", ויש צלילים באזור של אלקטרודה 2 ובאזור של אלקטרודה 5 ובאזור של אלקטרודה 12, אז זה יגרה את כל שלושת האזורים האלה בו-זמנית (כל אלקטרודה מגרה איזור תדירויות אחר בשבלול) משום שלכל אלקטרודה יש מקור זרם עצמאי משלה. זה אומר שהגרייה הרבה יותר מהירה ומעתיקה בצורה הרבה יותר מדויקת את הצלילים שנקלטו במעבד.  סיבוב גרייה אחד מסתיים הרבה יותר מהר, מאשר באסטרטגיה הקודמת.
אפשר גם לבחור אסטרטגית עיבוד שהיא שעטנז, כלומר אסטרטגיה שהיא משהו באמצע בין שתי האסטרטגיות הקודמות שהצגתי. אסטרטגיה שהיא לא סימולטנית לגמרי, אבל מקצרת את הזמן שלוקח לבצע סבב אחד על ידי זה שמגרים חצי סיבוב. מה שעושים בה הוא ככה: נותנים גירוי לאלקטרודות 1 ו-9 בו-זמנית, לאלקטרודות 2 ו-10 בו-זמנית, ולאלקטרודות 3 ו-11 בו-זמנית. בעצם מה שקורה כאן הוא שנעשה סבב מ-1 עד 8, או מ-9 עד 16, ואז בצורה כזו הסבב לוקח הרבה פחות זמן, ואפשר להתחיל את סבב הגרייה הבא מהר יותר. באופן זה תושג העתקה הרבה יותר מדויקת של הצלילים שנקלטו במעבד. 
ככה לאט נוצרה אסטרטגיית ה-high resolution, של אדוונס ביוניקס שהיא אסטרטגיית שעטנז. כלומר אסטרטגיה שבאמצע בין שתי האסטרטגיות שהצגתי קודם. בתחילה הייתה לאדוונס ביוניקס אסטרטגיה סימולטנית, אסטרטגיה מדויקת בהעתקת הסיגנלים אך היא הייתה בזבזנית מבחינת צריכת משאבים – היא דרשה הרבה זמן סוללה. מאחר שכיום הכיוון בפיתוח שתלים הוא לפתח שתל שכולו, כולל הסוללה, יושתל, חייבים להמציא שתל שיצמצם זמן סוללה. לכן חברת אדוונס ביוניקס המציאה ופיתחה אסטרטגיה שלא תהיה סימולטנית לחלוטין, אך תעתיק כמה שיותר במדויק את הסיגנלים וזו אסטרטגיית ה- high resolution. זו אסטרטגיה חצי סימולטנית או עוקבת, אחד אחרי השני או חצי סיבוב. חצי סיבוב, אבל מהיר מאוד משום שלכל אלקטרודה יש מקור זרם עצמאי (מנוע) משלה. 
מדוע הסבב גרייה מתרחש מהר מאוד? משום שעצב השמיעה שלנו עובד בצורה כזאת שתמיד אנחנו מוכנים לשמוע. אנחנו לא שומעים צליל ואז מפסיקים לשמוע ואז שומעים שוב צליל וחוזר חלילה, אלא כל הזמן אנחנו שומעים. יש לנו מה שנקרא: תגובה סטוקטית (אקראית). בכל רגע נתון יש לי סיבי עצב שמוכנים לענות. ואם בכל רגע נתון יש לי סיבים שמוכנים לענות, אני אף פעם לא אפסיק לשמוע. כי הסיבים שלנו כשהם עונים, הם צריכים לנוח. אם כל הסיבים היו עונים, כולם היו הולכים לנוח לכמה זמן ואז הייתי מוגבלת מתי אני יכולה לתת עוד גירוי. מצאו שבאוזן טבעית עם שמיעה טבעית, אנחנו צריכים גירוי מספיק מהיר כדי לקבל את התגובה הטבעית שתמיד יהיה מישהו מוכן לתגובה. חיפשו ומצאו שגרייה בקצב של  2500 פולסים בשנייה גורמת לגרייה טבעית, לכן צריך לגרייה מ-2500 פולסים בשנייה ומעלה. על בסיס זה פותחה שיטת ה-high resolution. 

העיקרון המנחה של אדוונס ביוניקס הוא לדאוג לתת שמיעה מלאה, עשירה ומדויקת ככל האפשר של כל הצלילים. 

חלוקה לתדירויות

אנחנו מחלקים את האזורים בין האלקטרודות למספר ערוצים כדי לדייק בגרייה של התדירויות. אנחנו יכולים לחלק את האזור בין כל שתי אלקטרודות איך שרוצים. ישנן אפשרויות חלוקה שונות. אם ניתן 100 אחוז לאלקטרודה מסוימת פירושו שנגרה את האזור מולה, אם נחלק את האזור בין שתי אלקטרודות ל-80:20, פירושו שנזוז לכיוון האמצע של האזור שבין שתיהן, בחלוקה של 50:50 נהיה ממש באמצע התחום בין שתי האלקטרודות וכו'. 
אדוונס ביוניקס בחרו לחלק ל-120 ערוצים. מדוע? הם לקחו מספר מושתלים והשמיעו להם צלילים שונים במטרה לראות האם הם יכולים להבחין בין הצלילים השונים. מושתל אחד (מוצלח במיוחד) הבחין ב-400 צלילים, אבל הממוצע הבחין ב-88 צלילים, ומכיוון שמכוונים לרוב, אז אמרו נלך על מספר קצת גבוה מהממוצע. חילקו כל אזור בין כל שתי אלקטרודות ל-8 אזורים וכך הגיעו ל-120 ערוצים. אולי עוד שנתיים יחליטו שיש לנו מושתלים מאוד מוצלחים ואז תצא אסטרטגיית 400 ערוצים.
[לצורך המחשת ההסבר, גילה משמיעה אותו קטע מוזיקלי בשלוש ואריאציות: ואריאציה ראשונה – חלוקה ל-8, השנייה – חלוקה ל-16, השלישית – חלוקה ל-120. הראשונה נשמעת כמו רעש מעצבן, השנייה – נשמעת עשירה יותר, יש צלילים שלא נשמעו בקטע הקודם, והשלישית כבר נשמעת כמנגינה והיא נעימה יותר לאוזן. החלוקה למספר רב יותר של ערוצים – משפיעה על העתקה מדויקת, מלאה יותר של מה שנשמע, קרובה הרבה יותר למציאות]. 

אני מאוד אוהבת את הספר שכתב מייקל קּוֹרוּסט, מושתל שסיפר על כל השתלשלות ההתחרשות שלו ומכשירי שמיעה, ההחלטה על ניתוח והשדרוג. הוא סיפר בספרו שכאשר קיבל את טכנולוגית 120 הערוצים, זה היה כמו שהסתכל פתאום על הנוף דרך חלון נקי ולא מלוכלך כמו שהיה לפני שקיבל אותה. פתאום התמונה של הנוף  הייתה הרבה יותר נקייה וברורה בזכותה. זאת אומרת שהחלוקה ל-120 ערוצים מאפשרת לקבל העתקה מדויקת, עשירה ומלאה יותר של הצלילים הנקלטים במעבד. 
שוב פעם אשווה למצלמה כדי להמחיש את העניין. ככל שהמצלמה מספקת רזולוציה גבוהה וטובה יותר, כך התמונה שתתקבל תהיה טובה, מלאה,עשירה ומדויקת יותר. עם מצלמה פחות טובה, זה לא שלא אראה את התמונה, אך היא תהיה הרבה פחות ברורה, צבעונית וטובה מאשר אצלם אותה תמונה במצלמה טובה ואיכותית יותר שמספקת רזולוציה גבוהה יותר. כך גם המעבד, הוא מאפשר רזולוציה גבוהה ואיכותית יותר של הצלילים הנקלטים, גם בסביבות רועשות. זה אומר גם שהמושתל ייהנה יותר משמיעת מוזיקה עם מעבד מתקדם ואיכותי כזה.
כל שנה יוצאת חברת אדוונס ביוניקס עם חידושים. השדרוג האחרון שניתן למושתלי החברה בשנה שעברה נקרא - clear voice. זו תוכנה שמנחיתה רעשי רקע ומשפרת את מובנות הדיבור בתנאי רעש.

זו פעם ראשונה שנהנים מטכנולוגיה שקיימת כבר כמה זמן במכשירי שמיעה, ויש אותה עכשיו גם בשתלים. המעבד יכול לזהות בכל אחד מ-120 ערוצים מהו דיבור ומהו רעש, ולעשות השוואה בכל אחד מ-120 ערוצים מי מהם חזק יותר: הרעש או הדיבור, ואז הוא דואג להנמיך את רעשי הרקע ביחס לדיבור כדי לשפר את ההבנה שלו. יש 3 אפשרויות להנחתת רעשי הרקע – הנחתה של רעשי רקע ביחס לדיבור של 6 דציבל , של 12 דציבל או של 18 דציבל. ה-12 הוא הכי מומלץ, מצאנו במחקרים שכל הפציינטים נהנו מאוד מרמה 12 שנקראת מדיום. יש שנהנים מאוד מהרמה של 18. כל אחד מה שמעדיף. הרמה הכי גבוהה היא 18, כלומר שברמה הזו יש הנחתה הכי חזקה של רעשי רקע ביחס לדיבור.  התכנה הזו מוטמעת בתוכנית ומופעלת אוטומטית עם הדלקת המעבד. אפשר גם להחליט שמתוך 3 תכניות שיש למושתל, תהיה אחת עם 12 ואחת עם 18. אפשר ליהנות מכולן.
שני המעבדים שמציעה היום חברת אדוונס ביוניקס, עובדים על אותה טכנולוגיה בדיוק, שניהם פועלים באותה אסטרטגית עיבוד נתונים. לכן מושתל יכול להרכיב גם מעבד נפטון וגם מעבד הרמוני. הוא יכול בבוקר להשתמש בהרמוני ובערב בנפטון. הטכנולוגיה שלהם זהה לחלוטין. השוני מתבטא בצורה החיצונית של המעבד ובמידת העמידות למים. זה הכל. 
חברת אדוונס ביוניקס מקפידה כל הזמן לצאת עם חידושים והמצאות. היפה הוא שכל התוספות וכל החידושים הטכנולוגיים זמינים לכל המושתלים וכדי לקבלם אין צורך בהתערבות כירורגית פולשנית (ניתוח להחלפת השתל, החלק הפנימי) אלא רק בחיבור למחשב וביצוע מיפוי חדש לצורך הטמעתם בשתל. כמובן שאם יש לנו מעבד מאוד מיושן, לא בהכרח שהוא תמיד יהיה תואם גם בעוד 10 שנים, אבל להחליף מעבד פחות בעיה מאשר להחליף שתל (החלק המושתל). לחברה היה חשוב מאוד לפתח שתל שיהיה ערוך לקלוט את כל השדרוגים שתפתח בעתיד וזה מה שעשתה. החלק הפנימי המושתל של חברת אדוונס ביוניקס נבנה כך שיוכל לקלוט את כל השדרוגים בעתיד, וכל מושתלי החברה, לכל דורותיהם, יוכלו להנות מכל השדרוגים העתידיים.
צלילי הסביבה
עוד כמה מילים על צלילי הסביבה. אני באה מתחום מכשירי שמיעה, לא אגלה כמה שנים אני עובדת כבר בתחום הזה... ובתחום השתלים אני כבר יותר מעשר שנים. איך שהזמן עובר...

כשמדברים על מכשירי שמיעה זה ברור מאליו שהם צריכים לתת את כל צלילי הסביבה. מורידים קצת רעשים של מזגן ומאוורר, מגבילים צלילים חזקים שלא יפגעו בשמיעה שנותרה, הגיוני לרצות במכשירי שמיעה לשמוע אם האדם שמולך לוחש, מדבר או צועק. אבל כשמדובר בשתלים, זה סיפור אחר. זה לא היה מובן מאליו כשאדוונס ביוניקס נכנסה לשוק וגם כיום זה עדיין לא מובן מאליו. אדוונס ביוניקס היתה צריכה להוכיח בהרבה מחקרים שהיא יכולה לתת שמיעה טובה ואיכותית ביומיום, לתת לא רק אפשרות לשמוע דיבור של אחד על אחד בתנאי שקט, אלא גם את כל תחום צלילי הסביבה. כיום השתל של אדוונס ביוניקס נותן אפשרות לשמוע כמו במכשירי שמיעה את כל תחום צלילי הסביבה, את היכולת לזהות אוטומטית האם קולו של הדובר הוא חלש, בינוני או חזק, וכן מהו דיבור ומהו רעש ומי מהם יותר חזק ובעזרת תוכנת clear voice, הוא יכול להנחית את רעשי הרקע כדי לשפר את מובנות הדיבור. תכנת clear voice תפעל באופן אוטומטי רק בסביבות רועשות, ותנחית רעש ביחס של 6, 12 או 18 דציבל ביחס לדיבור, לפי בחירת המושתל. אין צורך לבחור בה כדי שתפעל, היא עושה זאת אוטומטית מאחר שיודעת לזהות לבד תנאי רעש ולהנחית אותו ביחס לדיבור כשצריך.
לסיום אני מזכירה שחברת אדוונס ביוניקס לא נמצאת כאן רק כדי למכור לכם מוצר וללכת. החברה משקיעה מאמצים רבים גם בפיתוח שירותי תמיכה למושתלים ותומכת רבות בשיקום שלהם. לדוגמא, החברה הפיקה ערכה בשם "מסע ביער הגשם" לצורך שיקום של ילדים מושתלים – ערכה שמטרתה לסייע בהתפתחות השפה שלהם, לשפר את הבנת הדיבור וגם לסייע בפיתוח יכולות מוזיקליות. הערכה תורגמה גם לעברית וכרגע מתרגמים אותה גם לערבית.בנוסף, יש לנו כרגע אתר בבניה - BEA, (אגודת האוזן הביונית), שתורגם ויפעל לפי המתכונת הקיימת שלו באנגלית. מטרתו תהיה לספק תמיכה וירטואלית למושתלי חברת אדוונס ביוניקס. יהיה בו פורום און ליין שניתן יהיה לקבל בו תמיכה מקהילת מושתלי AB וכן מידע. העיקרון שעליו יושתת האתר הוא שמושתלים יתמכו אחד בשני כי מי כמוכם וכמוני יודע שהתמיכה היא לא מבעלי מקצוע, אלא מאנשים שכבר חוו את התהליך, או שחווים אותו. מושתלים יכולים לתת תמיכה מעשית ומקסימלית למועמדים חדשים שיש להם שאלות וחרדות וספקות לפני ניתוח או לפני החלטה על שתל. כדי להפעיל את האתר נזדקק למושתלים שיסכימו לשמש כמנטורים, כלומר אנשים שיסכימו לתת תשובות או תמיכה למועמדים חדשים דרך האתר. בכוונתנו לקיים מספר מפגשי הדרכה והכשרה למנטורים. בשלב זה איריס ואני עובדים על תרגום האתר לעברית. מושתלים שחושבים שהתפקיד יתאים להם, מוזמנים לפנות אלינו ולהציע את עצמם. זו הזדמנות להודות לאיריס שעושה עבודה מצוינת באתר "שבלולים", שגם בו נתנו לכם את ההזדמנות לפורום לצורך החלפת מידע וקבלת תמיכה, שהוא פתוח למושתלי כל החברות. 
איריס: תודה.

גילה: שטיינר מאפשרת ב"שבלולים" שירות למושתלי כל החברות, אנחנו תומכים בשירות החשוב הזה ולכן תומכים באתר הפתוח לכל החברות. 

חידושים ושדרוגים בשתלי אדוונס ביוניקס

חברת אדוונס ביוניקס כל שנה יוצאת עם חידושים ושדרוגים. היום הצגנו את המעבד החדש – נפטון, בשנה שעברה היה תוכנת קלייר וויס לשיפור מובנות דיבור בתנאי רעש, כל שנה יהיה משהו חדש. לפני שנה היתה התוכנה החדשה לשיפור מובנות דיבור בתנאי רעש - clear voice, עכשיו יצא ה-soundwave 21 - ממשק חדש אלחוטי שהילד לא צריך להיות מחובר בחוץ, ועוד מעט בתחילת שנת  2014 יצא מעבד חדש קטן יותר. 

בכנס השנתי שהתקיים בשנה שעברה באתונה, הציגו מחקרים המראים שאפשר ליישם טכנולוגיות מתקדמות שנמצאות במכשירי שמיעה גם בשתלים. הראו למשל שמכשירי השמיעה המשוכללים של פונאק עם מערכות המיקרופונים שיכולות לעשות זום על הדובר, עובדות מצוין עם גם בשתל של אדוונס ביוניקס ומשפרות בצורה מדהימה את הבנת הדיבור ברעש. 

לסיכום

 החברה עברה חבלי לידה רבים, ומשנת 2005 היא עם השתל הנוכחי HiRes 90K. לחברה נתוני אמינות גבוהים מאוד. כל חברה מודדת ומציגה את נתונים ההצלחות שלה באופן שונה. כל חברה מודדת אותם בצורה אחרת.  אם החברה תלויה באישור ה-FDA   או לא, זה גם משפיע על הצורה של הדיווח. אם החברה לא תלויה באישור ה-FDA, אז היא לא חייבת לדווח על כל כשל. אני שמחה לומר לכם שגם אחרי 5 שנים, הנתוני הצלחה עם השתלים שלנו הם גבוהים מאוד ונשמרים בעקביות. 
ועכשיו נראה משהו נחמד וטוב לסיום. [מוקרן קטע וידיאו שבו רואים ילד שלא מזמן הושתל באנגליה והוא עובד עם הקלינאית שלו על התפתחות שפה ודיבור באמצעות מוזיקה,ולאחר מכן קבוצת נערים שמופיעה בשירה,כולם מטופלים של הקלינאית מרי הייר מאנגליה]. 

שאלות של הקהל
זה היה שתל השבלול על רגל אחת. מקווה שאתם עומדים על 2 רגליים עכשיו (: יש שאלות? 

שאלה: כמה עולה המעבד החדש נפטון? 

גילה: למושתלים שיש להם הרמוני ורוצים לשדרג - אני עכשיו אהיה לא נציגת החברה, אלא אהיה חברה שלכם. ואני אגיד שכשחברה יוצאת עם מעבד חדש, המחיר שלו הוא הגבוה יותר. המחיר של המעבד עכשיו הוא 8500 דולר. מניסיוני עם כל מעבד חדש, שיוצא, יוצאת תוכנית שדרוגים. לאלו שרוצים לשדרג מעבד, ממליצה להמתין למחירים ותנאים אטרקטיביים יותר שיוצעו על ידי החברה בהמשך.
שאלה: את אומרת שהמעבד נפטון והמעבד הרמוני זהים לגמרי מבחינה טכנולוגית, אבל האם ייתכן בכל זאת שמושתל שהשתמש במעבד הרמוני יחוש שינוי בשמיעה שלו אם יעבור להשתמש במעבד נפטון ? 
גילה: לא אמור להיות שינוי בשמיעה משום ששני המעבדים זהים לגמרי טכנולוגית, הם עובדים בדיוק באותה צורה. אספר לך משהו. יש לנו מועמדים חדשים שעכשיו בחרו בנפטון ושאלו אותי כמה יעלה להם לקחת את שני המעבדים. נתנו להם מחיר לקחת ערכה כפולה שתכיל את שני המעבדים. אגב, קיבלנו מחיר מיוחד עבורה. העיקרון הוא שהילד יוכל להרכיב אחד מהם בבוקר, ואת השני בערב.
היתרונות הגדולים של הנפטון הוא שהאפשר להתרחץ ולשחות איתו, כי הוא עמיד בפני מים. היתרון השני הוא בייחוד עבור ילדים קטנים, שלא צריך להרכיב דבר על האוזן.

שאלה: כששוחים בבריכה, איפה שמים את המעבד נפטון?

גילה: אפשר ברצועה על היד – arm band, או ברצועה לראש, או מצמידים למשקפת שחייה לעיניים. זו לא משקפת ראייה, אלא משקפת בשביל לשים עליה את השתל. 
שאלה: אבל יש חוט שמחבר בין המעבד ליחידת הראש.

גילה: בודאי, אי אפשר לקחת סיכון, במיוחד לא שכשמדובר בילדים קטנים, שתהיה בעיית שידור ולא ישמעו באלחוטי.

שאלה: מה הסיכוי לפיתוח שידור אלחוטי בין המעבד ליחידת ראש?
גילה: יש סיכוי גדול הרבה יותר לפיתוח שתל שיושתל כולו בפנים לחלוטין. זה לא יקרה ב-3 השנים הקרובות, אבל בשלב הבא יהיה מעבד קטן יותר. המוטו של אדוונס ביוניקס הוא שהחלק המושתל צריך להיות ערוך לכל השדרוגים והטכנולוגיות שיפתחו בעתיד ולכן התמקדה בעיקר בפיתוח השתל המתקדם ביותר טכנולוגית שיאפשר אותם ולא בפיתוח מעבד קטן יותר וזמן סוללה. 
סבלנו מאוד מהנושא של זמן סוללה במעבד ההרמוני משום שהיא לא סיפקה מספיק שעות שמיעה בחגים, מה שחשוב במיוחד לדתיים. יש פה בקהל מושתל אחד שיכול אפילו לספר לכם כמה הוא כועס עליי, שהחברה עוד לא קיימה את ההבטחה שלה להוציא לשוק סוללה של 72 שעות. סוללה כזו היתה מספקת שמיעה לחג ארוך. התערבתי ודרשתי מהחברה לקיים את ההבטחה והם חזרו לעבוד על פיתוחה, הם אכן פיתחו כזו אך גנזו אותה כי התחממה ולא הייתה טובה. הם ממשיכים לעבוד עליה כרגע וייצאו איתה שוב בעתיד הקרוב לאחר שישפרו אותה. אבל שוב, אני חוזרת ומדגישה, מבחינת החברה, הכי חשוב הוא להשקיע בפיתוח הטכנולוגי של השתל יותר מכל השאר, כדי שיהיה ערוך ומוכן לקלוט את כל השדרוגים והפיתוחים העתידיים. שלא יהיה מצב שמושתל ותיק יותר לא יוכל ליהנות מהשדרוגים החדשים כמו המושתלים הטריים. 
שאלה:  איך אפשר לשמוע עם הנפטון בטלפון הנייד?

גילה: מכיוון שמעבד הנפטון לא יושב מאחורי האוזן, אין בו מצב T. מצב T מיועד לתקשורת אלחוטית. לכן כדי לשמוע בנייד מחברים כבל בין הנייד למעבד ישירות.

שאלה: איך המיקרופון T-mic מתחבר למעבד הנפטון? שוב עם חוט?

גילה: חיכיתי לשאלה הזאת... כרגע אין לו מיקרופון T-mic. המיקרופון ממוקם כרגע על יחידת הראש שלו, אבל לא מוותרים על המיקרופון הזה. עוד חודשיים שלושה יצא חיבור שיאפשר מיקום ה-  T-micעל הכבל (החוט שמחבר בין המגנט למעבד). 
שאלה:  אם אני עושה ניתוח עוד חודש אוכל להנות ממיקרופון ה- T-micבמעבד נפטון?
גילה: כן.זה רק חיבור, אפשר לקבל אותו אחרי הניתוח. גם מעבד ההרמוני, כשרק יצא לשוק, לא היה לו עדיין את ה- T-mic. זמן מה לאחר מכן, יצא T-mic דק, ראו שהוא נהרס מהר ופיתחו אחד עבה יותר ומאז המעבד הרמוני יוצא עם הT-mic העבה. באדוונס ביוניקס עובדים כל הזמן על פיתוח עד לשביעות רצון. החברה מעוניינת לשמור על אחוז המאוד נמוך של החזרות בגלל פגמים/תקלות (1.1% החזרות לשנה).
הT-mic- יישב על הכבל (החוט שמחבר בין המגנט למעבד),יהיה קליפס שיצמיד את הT-mic לכבל. ולכן תוכל בלי כל חשש לקבל את זה שייצא לשוק ופשוט לחבר לכבל.
שאלה: כרגע אין מיקרופון T-mic למעבד הנפטון..
גילה: עובדים על פיתוח של זה וכשייצא לשוק בחודשים הקרובים, תוכל לקבל ולחבר בלי בעיה לכבל. גם בלעדיו השמיעה עם השתל היא טובה. ההבדל בין עם המיקרופון הזה לבלעדיו אינו גדול. היה מחקר שבדק מה הבדל בין מיקרופון הממוקם על יחידת הראש למיקרופון שנמצא בפתח התעלה לבין מיקרופון שנמצאה על הכתף (כשהמכשיר נישא בקליפס על הכתף), המחקר הראה שבין מיקרופון שיושב על הכתף (אגב יש בקהל תינוקת דוגמנית) לבין מיקרופון שיושב בפתח תעלת האוזן (T-mic) שזו נחשבת האפשרות הטובה ביותר, יש גג הפרש של 2 דציבל. כלומר ההבדל ביניהם הוא קטן.
אפשר לחבר דיבורית למעבד ולא לשים בכלל פלאפון, זה גם יותר בריא. 
שאלה: במעבד גם יבוצעו שדרוגים?

גילה: אני יכולה להגיד מה היה, לא מה יהיה. כל פעם שיצא מעבד חדש, אחרי כמה חודשים יצאו שדרוגים נוספים. החברה לא רוצה יותר מדי סוגי מעבדים לטפל בהם, היא מעדיפה לתת לאנשים אפשרות לשדרג את המעבד ולהיפטר מהמעבדים הישנים. אני יכולה לומר שמתישהו זה תמיד יוצא. וזה יתאים לשתל הפנימי, זה הכי חשוב. 

קריאה: מעבדים אפשר לקנות ושלדרג, שתלים לא. בשביל זה צריך כבר ניתוח.
גילה: זה המוטו של החברה, עשית את העבודה במקומי (:. השתל (החלק הפנימי) ערוך לקלוט כל שדרוג עתידי וזה העיקר.

שאלה:  מהם היתרונות של מעבד הנפטון לעומת מעבדים של חברות מתחרות? 

גילה: אני לא מדברת על המתחרים בדרך כלל. 
לחברות אחרות יש מעבדים שעובדים על אסטרטגיה אחרת, מכיוון שבשתלים של חברות אחרות יש רק מקור זרם אחד שמפעיל את כל האלקטרודות, הם צורכים פחות זמן סוללה, הם זקוקים לסוללה פחות חזקה ולכן יכולים להרשות לעצמם מעבד וסוללה קטנים ואסתטיים יותר. לעומתם, השתל של אדוונס ביוניקס עובד על טכנולוגיה כזו שבה לכל אלקטרודה יש מקור זרם עצמאי משלה, מה שאומר שהוא צורך זמן סוללה רב יותר, כלומר, צריך סוללה גדולה וחזקה יותר. זו הסיבה שהמעבד של אדוונס ביוניקס גדול ועבה יותר, הוא חייב סוללה גדולה וחזקה יותר כדי לספק את צריכת הזרם של השתל שהיא גדולה יותר מזו של שתלי החברות האחרות. המבנה של מעבד ההרמוני הוא פועל יוצא של הטכנולוגיה המתקדמת מאוד שלו שמאפשרת  מעבד מהיר איכותי ומשוכלל. ולכן לא הוגן להשוות למעבדים של חברות אחרות. הטכנולוגיה הזו מאפשרת העתקה מדוייקת, מלאה ועשירה יותר, נאמנה יותר למציאות של הצלילים.
שאלה:  האם השתל של אדוונס נותן שמיעה טובה יותר בזכות הטכנולוגיה הייחודית שלו?

גילה: הוא נותן שמיעה מלאה ומדויקת יותר. אפשר לראות זאת בתוצאותיהם של מחקרים עצמאיים שביצעו מרכזי השתלה או גורמים בלתי תלויים בחברות השתלים, כפי שהראיתי לכם במצגת היום. יש מעט מאוד מחקרים עצמאיים כאלו. אפשר לספור אותם על שתי ידיים. יש כמה חוקרים שזו המטרה שלהם. כל חברות השתלים יודעות שצריך להזהר משני חוקרים מארה"ב בשם ספר ודורמן. הם נמצאים במרכז השתלות שעד לא מזמן, עבד רק עם שתי חברות בלבד – קוכליאר ואדוונס ביוניקס. וזאת משום שחברת מדאל נכנסה לארה"ב רק לא מזמן מאחר שלא היה לה אישור של ה- FDA. המחקרים שלהם משווים רק בין שתי החברות האלו מהסיבה הזו. הם כל הזמן משווים בין החברות. אם תבחן את המחקרים שלהם, תראה ללא ספק שככל שהטכנולוגיה מלאה יותר, והשמיעה מלאה יותר, הפציינטים מסתדרים טוב יותר כשמחמירים תנאי הרעש ביומיום. המחקרים לקחו את המושתלים המצליחים ביותר, את הכוכבים משתי החברות, כאלה שיש להם קרוב ל-100% הצלחות בשתל, והכניסו אותם לסביבות רועשות ברמות שונות. מושתלים של אדוונס ביוניקס שמרו על הרמה, המושתלים המתחרים נפלו. באו המתחרים ואמרו אתם לא הוגנים, לא נתתם להם אפשרות לשנות, כי השינוי תכנית שמיעה ברעש לא נעשה בשתל שלהם אוטומטית, צריך להעזר בשַלָט כדי לשנות כשעוברים מסביבה שקטה לסביבה רועשת. ואז החוקרים ספָּאר ודורמן עשו מחקר נוסף, ששמר על רוח התוכנית הקודמת ובדק אותם מושתלים, וגם במחקר הזה מושתלי אדוונס שמרו על אותה רמה והמושתלים של החברה המתחרה נפלו מהם בהישגים. העליונות של מושתלי אדוונס היתה ברורה על פני מושתלי החברה המתחרה. נפילה רצינית. יש מעט מאוד מחקרים משווים כאלה. 
בהנובר, אחד המרכזים הגדולים בתחום מחקרי השתלים, ישנו זוג חוקרים - פרופ' לאונרד וד"ר בכנר שאוהבים להשוות בין החברות. הם עובדים עם כל 3 החברות ואינם מוטים בעד שום חברה. הם מקבלים מימון שווה מכל 3 החברות והם עושים השוואות מדהימות בין השתלים של כולן. בכל המחקרים שהם הראו, הם הוכיחו שבמצב של אחד על אחד בסביבה שקטה, כל השתלים הם נס. כולם פנטסטיים ומספקים שמיעה נהדרת. כיף שיש נס כזה. יש לנו ילדים שהולכים לבית ספר רגיל, אתה לא יודע שהם מושתלים בכלל. השאלה היא איזה כלים אתה נותן להם. השאלה היא כמה התמונה של השמיעה שלהם מלאה וכמה החיים שלהם קלים יותר כשהם צריכים לעבוד הכלים שיש להם. כל השתלים ם טובים, אני לא נגד אף שתל ואף חברה, לכל חברה יש את היתרונות שלה. השאלה היא איזה כלים יש לך לעבוד איתם. העובדה שיש מושתלים מוצלחים בכל החברות, בסביבה שקטה והתפתחות שפה זה פשוט נס. 

עוד שאלות? 

שאלה: האם כשיהיה מיקרופון T-mic במעבד נפטון, בכל זאת יהיה עדיף להכנס לבריכה בלעדיו?
גילה: אני חושבת שאתה צודק. אני לא בטוחה כרגע כי השאלה היא האם הT-mic יכלול את הממברנה ההידרופובית של המיקרופון, או לא. הממברנה הזו היא מה שמגן עליו מפני חדירת המים. כרגע אני לא יודעת אם הוא יכלול אותה או לא. אולי כן יכלול אותה. כרגע יש למעבד הנפטון שני מיקרופונים שונים, אחד שנקרא אקווה מיק - מיקרופון שמותר לשחות איתו,והשני- מיקרופון שנמצא ביחידת הראש האוניברסלית.היחידה הזו תחליף את יחידת הראש הקיימת בכל המעבדים, גם במעבד ההרמוני.  
תודה לכולכם, ואם למישהו יש עוד שאלות, אני כאן.
