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מעבד הקול Neptune עמיד במים מתוצרת Advanced Bionics – ידידותי לשימוש בעת גלישת גלים ושייט, כולל אחריות לשימוש בימים, אגמים ונהרות

-- Neptune, מעבד הקול הראשון והיחיד הניתן לשימוש בעת שחייה, נמכר כעת באחריות מלאה לשימוש בימים, אגמים ונהרות, בנוסף לבריכות שחייה ומקלחות --

ולנסיה, קליפורניה, 27 בנובמבר 2012 – חברת Advanced Bionics (AB), המובילה הגלובלית בטכנולוגיית שתלים שבלוליים, הנמנית על קבוצת Sonova, הכריזה היום שנפטון (Neptune), מעבד הקול הראשון והיחיד העמיד במים ואשר ניתן לשחות עמו, עבר בדיקות פנימיות מקיפות והוא נמכר כעת באחריות לשימוש בימים, אגמים ונהרות. מעבד הקול נפטון, המעוטר בפרסים, מתוכנן כבר לשימוש בבריכות שחייה ומקלחות. נפטון מגיע כשהוא תואם ל- AquaMic, האוזנייה + מיקרופון העמידים במים היחידים בשוק, אשר עברו את אותן בדיקות קפדניות. כל מעבדי נפטון ואוזניות AquaMic מסופקים תחת האחריות הנ"ל. משתמשי השתלים השבלוליים יוכלו כעת להנות מן ההזדמנות לשמוע בכל סביבת מים, מה שמרחיב את המחוייבות של חברת AB לאספקת המוצרים הטובים והעמידים ביותר.
המשתמשים במוצרים אחרים בשוק חייבים להסיר את המעבד שלהם כאשר הם מתרחצים או שוחים, והמשמעות היא שהם עולים שלא לשמוע הוראות בטיחות חשובות והזדמנות לפיתוח השפה, בגלל שהם אינם יכולים לשמוע בזמן פעילויות אלה. הורים לילדים המשתמשים במעבדי נפטון יעריכו מאוד את העובדה שהם יוכלו לפתח את הקשר המיוחד עם הילדים וההזדמנויות ללימוד בזמן הרחצה היומית, כמו גם את הבטיחות אשר מתלווה לשמיעה בבריכות שחייה ובים. 

"חשוב להבין את ההבדל בין חסין למים (water resistant) לבין עמיד במים (waterproof). בעזרת טכנולוגיית שיקוע מלא הייחודית שלנו, המשתמשים יכולים לשחות מתחת למים, מה שמעניק להם אפשרות לשמוע בפעילויות פנאי מגוונות הרבה יותר מאשר מוצרים שהם רק חסינים למים", אמר Hansjuerg Emch, סגן נשיא הקבוצה של חטיבת Sonova הרפואית שבמסגרתה פועלת AB. "אנו גאים להיות החברה היחידה בעולם המציעה מעבד קול עמיד במים באמת למשתמשי שתל שבלולי. זה מתגמל מאוד כאשר הלקוחות שלנו מספרים לנו איך שמיעת הגלים בזמן גלישה או המשרוקית של מציל בזמן שחייה שינתה את חייהם". 
נפטון, אשר פותח בהתאמה לכל תנאי מזג אוויר, תנאי שטח, גילאים וסגנון חיים, מאפשר לשמוע במהלך פעילויות וספורט מים הודות לתכנון הייחודי שלו העמיד במים. כעת, עם היכולת להשתמש במעבדי נפטון בכל סביבות המים, המשתמשים יכולים להנות מן השקט הנפשי של שמיעה בעת השתתפות הפעילויות שהן מעבר לשחייה ורחיצה במקלחת, כגון שייט, סקי מים, רפטינג, דייג, רחיפה מעל המים, גלישה וצלילה. 
"אני נוהג ללכת עם החברים שלי לרפטינג במהלך 5 השנים האחרונות. תמיד הייתי חייב לשבת סמוך מאוד מאחורי מישהו מהם ולעקוב אחריו על מנת לראות מה יש לעשות. השנה, הרכבתי את אחד ממעבדי נפטון, ויכולתי לשמוע את המדריך צועק את ההוראות שלו", אומר סטיבן הכט, אחד מן המשתמשים. לא רק שנרטבתי מן המים בזמן הפעילות, אלא אפילו קפצתי מן הסירה אל המים עם המעבד. היכולת להרכיב את המעבד במהלך הרפטינג מהווה עבורי שינוי גדול ". 
חברת Advanced Bionics פיתחה את החידוש ללא התפשרות על ביצועי המעבד בתחום השמיעה. נפטון מותאם ב- 100% לטכנולוגיית השמיעה המתקדמת ביותר, כולל ClearVoice, HiRes Fidelity 120 ו- AutoSound, כולם מוצרים של AB (*). שיטות מתקדמות אלה לעיבוד צלילים תוככנו לספק את הביצועים הטובים ביותר בתחום השמיעה בסביבות העולם האמיתי, בהם קודם לכן היו המשתמשים מתקשים, כגון במשרד, במגרש המשחקים, בקונצרטים ובמסעדות מלאות בסועדים. 

למידע נוסף אודות נפטון, אנא צור קשר עם נציג של חברת Advanced Bionics או בקר באתר AdvancedBionics.com
אודות חברת Advanced Bionics

Advanced Bionics הינה מובילה בינלאומית בפיתוח מערכות השתל השבלולי המתקדמות ביותר בעולם. החברה נוסדה בשנת 1993 והיא חברת בת בקבוצת Sonova משנת 2009. 
Advanced Bionics מפתחת טכנולוגיה מתקדמת של שתלים שבלוליים המאפשרת למשתמשים לשמוע באופן המיטבי. 
AB מציעה את מערכת השתל השבלולי המתוחכמת ביותר בשוק, עם רזולוציית צליל פי חמש יותר טובה לעומת המתחרים, באופן המתוכנן לסייע למשתמשים לשמוע בסביבה רועשת ולהנות מן הממדים המלאים ביותר של המוסיקה.  

עם מכירות ביותר מ- 50 מדינות ברחבי העולם וניסיון מוכח בפיתוח מוצרים מתקדמים ואיכותיים, אנשי המקצוע של Advanced Bionics מכל העולם מוכוונים להצלחת החברה, עובדים בהגינות ומחוייבים באופן בלתי מתפשר לאיכות. 
לפרטים נוספים אודות חברת AB וטכנולוגיית השתל השבלולי המתקדמת שלה, אנא בקר באתר החברה AdvancedBionics.com
(*) משפחות המוצרים ClearVoice ו- HiRes אינם מאושרים לשימוש בקרב ילדים בארה"ב. 

